贵州世界级大桥 成为国际极限运动爱好者"打卡地"



9月22日,运动员从北盘江大桥上纵身跳下。新华社记者 陶亮 摄

新华社贵阳9月24日电(记 者 骆飞)23日,在完成世界第一 高的北盘江大桥极限挑战后,来 自荷兰的杰皮·德卡姆在坝陵河 大桥的低空"飞跃",享受低空跳

作为一名特技演员,今年39 岁的德卡姆是第二次到贵州参加 国际高桥极限运动邀请赛。与他 一同开展极限竞技的还有来自美 国、土耳其、日本、澳大利亚、意大

伞极限运动带来的惊险与刺激。

利等18个国家和地区的30名运

动员。 "贵州就是一个'桥的王国' 能再次来这里挑战两座世界级大桥,是非常难忘的体验。"谈到极 限"飞跃"世界高桥,德卡姆难掩 内心的欣喜。

记者了解到,今年的邀请赛分 别设置了北盘江大桥站和坝陵河 大桥站。在为期4天的比赛中,所 有参赛选手都将在这两座世界级

大桥上进行低空跳伞的极限挑战。

作为极限运动中的滑翔项 目,低空跳伞常以桥梁等固定物 为起跳点,因其起跳距离有限,且 瞬时降落时间短,因而更具挑战 性,备受国际极限运动爱好者青

从桥面垂直距离河面560多 米高的贵州六盘水市境内的北盘 江大桥,到桥面垂直距离河面370 米的安顺市境内的坝陵河大桥,

连续4天挑战两座世界级大桥,让 第一次到贵州尝试极限"飞跃"的 美国小伙本杰明 · 塞缪尔 · 施瓦茨 特别兴奋。

"我在美国挑战最多的是从 100多米高的地方'飞下来',这次 '飞跃'的高度比之前提高了好几 百米,感觉太酷了。"尽管已经尝试过近千次高空"飞跃",这次到 贵州进行高桥挑战给了本杰明更 多惊喜

感知风力、技巧展示、精准着 陆……从起跳到降落,完成这些 动作不过短短几分钟时间,本杰 明表示,这要求每一位选手注意 力都要高度集中,确保万无一失。

地处中国西南腹地的贵州 省,是全国唯一没有平原支撑的 省份。这些年,为加强对外开放, 加速经济发展,贵州相继建成了 很多座世界级大桥,为搭建"高速 平原"提供了重要支撑。

目前,贵州已建和在建的桥 梁超3万座,世界高桥前100名 中,有近半数在贵州。整个贵州 也因桥梁数量之多,类型之丰富, 被称为"桥梁博物馆"

如今,贵州正立足于一座座 世界级大桥,探索实施高桥蹦极、 低空跳伞等高空体育旅游项目, 让贵州高桥成为越来越多极限运 动爱好者的"打卡地"

为了感受不一样的极限"飞 跃",来自日本的久保杏夏与今年 62岁的父亲久保安宏组队"打卡"

世界级大桥,此前她已经在美国、 意大利、瑞士等国家挑战过低空 跳伞

'这两座桥都很高,造型也很 美,是建筑力学与自然生态的有 机融合。"久保杏夏说,当站在桥 梁上准备起跳时,迎面有风吹来, 内心无限向往自由,这是只有在 如此高的大桥上才有的体验。

-座座世界级大桥缩短了贵 州与外界交流的时空距离,依托 于这些大桥开展的极限运动项目 正不断吸引越来越多外国人走进

贵州省六盘水市文体广电旅 游局局长姚斌说,希望通过举办 高桥跳伞等国际体育赛事让世界 了解贵州,也希望为更多勇于挑 战自我、敢于超越极限的人们搭 建更广阔的舞台。



9月22日,捷克运动员塔迪 斯·塔达·克罗夫塔在高山峡谷 间翱翔。

新华社记者 陶亮 摄

金牌榜、奖牌榜"双第一"世界见证"技能中国"新实力

新华社北京9月24日电(记 者姜琳 唐诗凝 黄浩苑)金牌榜、 奖牌榜"双第一"! 平均年龄仅22 岁,精湛技艺闪耀全场,世界见证 新时代中国技能人才的风采。

近日闭幕的第47届世界技能 大赛上,中国代表团再获佳绩,以 36枚金牌、9枚银牌、4枚铜牌和8 个优胜奖,位居金牌榜、奖牌榜和 团体总分首位,在"世界技能奥林 匹克"舞台绽放光彩,彰显"技能 中国"的强大实力。

勇干逐梦 让青春因技艺绽放光彩

站在世赛舞台代表中国比拼 技能,姚妮君这样问自己:"刚满 18岁的我可以吗?'

作为中国代表团里最年轻的 参赛选手,广东省轻工业技师学院 的姚妮君在赛场上握紧拳头,坚定 地告诉自己:"加油,我可以!"

在商品展示技术项目的比拼 中,这位"05后"小将表现不凡。 耗材不够买不到? 临场应变下 姚妮君巧妙寻找代替方法,达到 了相似效果。毫米误差判生死! 姚妮君心脏足够强大,手、脑、眼 合一,将自己擅长的技能手法与 中国元素相融合,在比赛场小小 的橱窗里,用一双巧手展现独特 创意,获得了中国在这一项目上 的首枚金牌。

同样实现项目零突破的,还 有管道与制暖项目金牌获得者、 来自山东工业技师学院的21岁选 手孙伟龙。

从比赛第一天手发抖、出现 失误,到第二天努力调整、渐入佳 境……"00后"孙伟龙说:"回望这



9月12日,在法国里昂,两名选手参加第47届世界技能大赛工业4.0 项目比赛。 新华社记者 罗毓 摄

一路,我最大的感受是,只要不放 弃, 总会有奇迹发生。

"我也对未来有过迷茫。 段打零工的经历,让我下决心进 入技师学院学习,靠技能改变命 运。"孙伟龙说。

与器械、管材为伴,起水泡 擦伤、烫伤不时发生。在通过层 层选拔进入集训后,他每天训练 时间长达12小时,双手和膝盖长 出了老茧。"感谢这些经历锤炼了 我的技艺和内心。"孙伟龙说。

他说,年轻人要勇敢选择适 合自己的道路。心中有梦、不懈 追求,就能散发属于自己的光芒。

忠于热爱 逐梦奔跑的最强动力

"比起当继承人,我更想成为 创始人,开一家西餐厅,把所学带

上百姓餐桌。"捧回烹饪(西餐)项 目的金牌,22岁的康邦成不仅实 现了自己的梦想,也向父母证明 自己也可以走出一条卓越之路。

因从小喜欢做菜,康邦成放 弃市重点高中, 选择就读宁波古 林职业高级中学西餐烹饪专业。 与创办国家级专精特新"小巨人 企业的爷爷、打造国内车灯控制 器行业龙头企业的爸爸相比,康 邦成的选择,一开始遭到了家人 的反对

遵从自己内心的想法,更需 要永不言弃地付诸行动。康邦成 说,他已努力了6年时间,曾有一 个多月里每天至少削40公斤土豆 和胡萝卜,在大赛冲刺期几乎-天都没休息。

"想做什么事情就去做,但是 旦做了,就要给自己一个交 代。"康邦成说,爷爷的这句话他 一直铭记在心。凭借着这股执着 专注的精神,他站上了法国里昂 的冠军领奖台。"我想证明,中国 人能把西餐做到世界一流。

兴趣是最好的老师,初心和 热爱是最强的动力。

"我很激动,比赛尽力了,没有 拿到金牌也不后悔。"来自湖北生 态工程职业技术学院的贾京获得 了家具制作项目银牌。颁奖仪式 上, 当大赛组委会喊出贾京的名字 时,他身披国旗,开心得手舞足蹈。

因父亲是一名木匠,从小耳 濡目染之下, 贾京对木质家具制 作产生了浓厚兴趣并展现出良好 天赋,于是在高考时选择了室内 设计专业。

"要感谢很多人,这一路走来 特别不容易,但我很幸运,有一群 一直默默陪伴着我的人, 他们的 辛苦不比我少一分,后面的路我 会坚持走下去,不负所望。"回国 路上, 贾京在朋友圈这样写道。

不懈进取 锻造成长成才的"金钥匙"

成长总会伴随着磨砺,技能 成才之路也不会一路坦途。日拱 一卒的坚持,永远是打开梦想之 门的"金钥匙"

作为本届大赛的新设项目,工 业设计技术项目横跨艺术和工程两 大领域,要求选手"两手都要硬"

拿到为游戏用户设计一款全 新无线鼠标的考题,22岁中国选 手卓嘉鹏冷静发挥,最终作品获 得评委高度认可,以绝对优势斩 获金牌

"走出赛场那一刻,教练迎上

来拥抱我,我控制不住地流泪了。 卓嘉鹏说,因为从小对各种机械类 玩具特别感兴趣,初中毕业选择了 深圳技师学院工业设计专业。但 由于未系统学习过手绘,刚接触基 础专业课的他屡屡碰壁。

"我心中总有一个声音提醒 自己,坚持就会有收获。"每次老 师布置作业,卓嘉鹏总是宿舍里 熬夜最多的那一个,"要耐得住寂寞,经得起磨炼。"

汗水浇灌的梦想之花,终在 赛场绚丽绽放。

相比于其他项目需经过三四 天、多任务比拼后评判出分,云计 算项目的成绩是在大屏幕上实时 显示,并以秒为单位刷新结果,对 参赛选手的心理带来很大挑战。

在法国里昂的比赛中,来自 深圳技师学院的黄佳杰一路领 先,顺利夺金。

'在赛场上,心态有时比技术 更重要。"回忆5年备赛之路,黄佳 杰说 曾经的失败让他学会了反 思和坚韧。更加严格地要求自 己,不断寻找不足,才能铸就真正 的强者。



9月12日,在法国里昂,一名 选手参加第47届世界技能大赛水 处理技术项目比赛,

新华社记者 罗毓 摄